

СИМБИРСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ВЫХОДЯТЪ ДВА РАЗА ВЪ МѢСЯЦЪ

ПОДПИСА ПРИНИМАЕТСЯ:
ВЪ РЕДАКЦІИ ПРИ СИМБИРСК.
ДУХОВНОЙ КОНСИСТОРИИ.

№ 19.

ЦѢНА ГОДОВОМУ ИЗДАНИЮ:
СЪ ДОСТАВКОЮ И ПЕРЕСЫЛ-
КОЮ 3 РУБ. СЕРЕБР.

1-го Октября.

1882 года.

ГОДЪ СЕДЬМОЙ.

СОДЕРЖАНІЕ: Высочайшее повелѣніе. Опредѣленія Святѣйшаго Синода. Распоряженія по Симбирскому епархіальному вѣдомству. Извѣстія. Объявленія.

I.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, въ 10-й день іюля 1882 года, Высочайше соизволилъ на присвоеніе учрежденной въ волынскомъ женскомъ училищѣ духовнаго вѣдомства, въ память въ Бозѣ почивающей Государыни Императрицы Маріи Александровны, на проценты съ пожертвованнаго неизвѣстнымъ благотворителемъ капитала въ 1,500 руб., стипендіи наименованіе „Маріинскою“.

ОПРЕДѢЛЕНІЯ СВЯТѢЙШАГО СИНОДА.

Отъ 28-го іюля—18-го августа 1882 года за № 1535, относительно платы за обученіе въ духовныхъ училищахъ дѣтей свѣтскихъ лицъ.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушалъ предложенный г. синодальнымъ Оберъ-Прокуроромъ, отъ 20-го іюня 1882 года за № 276, журналъ Учебнаго Комитета, № 214, по представленному (преосвященнымъ полоцкимъ, постановленію съѣзда духовенства полоцкой епар-

хія относительно допущенія къ бесплатному обученію въ духовныхъ училищахъ дѣтей свѣтскихъ лицъ, состоящихъ на службѣ въ духовномъ или епархіальномъ вѣдомствѣ. Приказали: опредѣленіе Святейшаго Синода 13—20 декабря 1867 года о назначеніи, въ одинаковомъ размѣрѣ, платы съ учащихся въ духовныхъ училищахъ дѣтей изъ другихъ сословій, имѣть въ виду устроить произволъ въ семь дѣлѣ и установить общепредѣленный денежный взносъ за обученіе. Оставляя помянутое опредѣленіе въ силѣ и на будущее время, Святейшій Синодъ признаетъ, однако, возможнымъ, примѣнительно къ порядку, установленному въ учебныхъ заведеніяхъ министерства народнаго просвѣщенія, разрѣшить съѣздамъ духовенства уменьшать плату за обученіе, или совершенно освобождать отъ оной дѣтей лицъ, служащихъ въ мѣстныхъ духовно-учебныхъ заведеніяхъ, если со стороны этихъ лицъ послѣдуютъ ходатайства предъ съѣздами о такомъ уменьшеніи или освобожденіи; о чемъ и опредѣляетъ: объявить, для руководства съѣздамъ духовенства, чрезъ напечатаніе изложеннаго въ „Церковномъ Вѣстникѣ“

Отъ 9-го іюня—7-го іюля 1882 года за № 62, о книгѣ монаха Митрофана „Какъ живутъ наши умершіе и какъ будемъ жить и мы по смерти“, съ журналомъ Учебнаго Комитета.

По указу Его Императорскаго Величества, Святейшій Правительствующій Синодъ слушал: предложеніе г. синодальнаго Оберъ-Прокурора, отъ 29-го мая 1882 года за № 246, съ журналомъ Учебнаго Комитета, № 196, съ заключеніемъ Комитета, по прошенію монаха Коневскаго монастыря Митрофана объ одобреніи для употребленія въ духовно-учебныхъ заведеніяхъ составленной имъ книги „Какъ живутъ наши умершіе и какъ будемъ жить и мы по смерти“. (Въ 4-хъ частяхъ 1-го Изданіе 2-ею С.-Петербургъ, 1881 года). Учебный Комитетъ полагаетъ означенную книгу монаха Митрофана одобрить и для приобрѣтенія въ фундаментальныя

библіотеки духовныхъ семинарій и училищъ. Приказали заключеніе Учебнаго Комитета утвердить и, для объявленія по семь пр�вленія въ духовныхъ семинарій и училищъ, сообщить циркулярно, чрезъ „Церковный Вѣстникъ“, съ приложеніемъ коіи съ журнала Комитета.

*Журналъ Учебнаго Комитета при Святѣйшемъ Синодѣ,
за № 196, о вышеозначенной книгѣ.*

Главный предметъ, составляющій содержаніе всей книги: монаха Митрофана, есть ученіе о загробной жизни. Этотъ предметъ раскрытъ авторомъ съ различныхъ сторонъ и весьма подробно; вся книга его, въ 476 страницъ средняго печатнаго шрифта, заключаетъ въ себя четыре части. Въ 1-й части авторъ разсуждаетъ о смерти; во 2-й части говоритъ о внутренней связи и взаимномъ отношеніи между живыми и мертвыми; въ 3-й части изложенъ догматъ — ученіе церкви кою ходатайствѣ живыхъ въ заимертвыхъ и испрошеніе прощенія грѣховъ некоторымъ умершимъ грѣшникамъ; и наконецъ въ 4-й части — самой важной и существенной — авторъ весьма наглядно, живо и весторонне рисуетъ картину самой жизни загробной. Каждая часть, кромѣ главныхъ о своихъ тезисовъ, подраздѣляется на множество отдѣльных пунктовъ, имѣющихъ связь съ главной темой той или другой части; четвертая же часть, какъ извѣстѣхъ наибольшая, и трактующая о загробной жизни, состоитъ изъ четырехъ отдѣловъ. Отдѣлъ I о загробной жизни вообще, — отдѣлъ II о первомъ періодѣ загробной жизни, — отдѣлъ III о второмъ періодѣ жизни Иисуса Христа на землю, о воскресеніи мертвыхъ, о общемъ окончательномъ судѣ и о концѣ міра, — отдѣлъ IV о второмъ періодѣ загробной жизни. Каждый изъ этихъ отдѣловъ имѣетъ свои отдѣленія и подраздѣленія, а на многіе частныя пункты или вопросы о загробной жизни — и въ ней не безъ интереса и пользы.

Книга монаха Митрофана, о которой идетъ здѣсь рѣчь, вышла уже вторымъ изданіемъ, и въ этомъ обстоятельстве весьма ясно говоритъ о достоинствѣ самой книги и о той пользѣ, какую она могла принести какъ для читателей образованнаго класса, такъ и

для грамотныхъ людей изъ простаго сословія. Въ самомъ дѣлѣ, предметъ, взятый въ авторомъ для своей книги, — „какъ живутъ наши умершіе и какъ будемъ жить и мы по смерти“, — предметъ глубоко-религіозный, весьма поучительный и весьма интересный для всякаго, кто, хоть порою, останавливается своею мыслію и своими думами на тайнѣ жизни и тайнѣ смерти. Авторъ и начинаетъ свое сочиненіе именно разсужденіемъ о тайнѣ смерти или въ отношеніи къ безсмертной жизни, — говорить о появленіи смерти на землѣ, о причинѣ смерти и о благотворности ея, о исходѣ души изъ тѣла, о воздушныхъ мытарствахъ, которыя проходить душа по разлученіи съ тѣломъ, и о значеніи 3-го, отъ 9-го, и 40-го годового фидей для души. Затѣмъ онъ открываетъ въ своей книгѣ ту отрадную для насъ истину, что душа по разлученіи съ своимъ тѣломъ, по переходѣ въ загробную жизнь, не прекращаетъ внутренней связи и взаимообращенія съ живыми людьми, — указываетъ на основанія такого союза, единенія и общенія міра настоящаго и земнаго съ міромъ загробнымъ — духовнымъ, — рѣшаетъ вопросъ: въ чемъ именно состоитъ единеніе, союзъ и общеніе живыхъ съ умершими? — доказываетъ, что единеніе, союзъ и общеніе міровъ загробнаго и настоящаго, должны имѣть видимое выраженіе, т. е. должны проявляться очевидно, и такъ сказать, физически; отъ такое общеніе имѣютъ живущіе на землѣ съ ангелами добрыми, съ злыми духами, съ святыми. Далѣе авторъ излагаетъ ученіе церкви о ходатайствѣ живыхъ за умершихъ, о испрошеніи прощенія грѣховъ нѣкоторымъ грѣшникамъ, указываетъ различныя основанія ученія церкви о возможности спасенія нѣкоторыхъ умершихъ грѣшниковъ, — говоритъ о молитвѣ и милостынѣ, какъ лучшихъ выраженіяхъ ходатайства живыхъ за переселившихся въ загробный міръ, — доказываетъ особенную, великую силу ходатайства объ умершихъ всей церкви, — упоминаетъ о частномъ ходатайствѣ оставшихся на землѣ родственниковъ, друзей, знакомыхъ о усопшемъ и затѣмъ открываетъ эту истину, что не у всѣхъ живыхъ ходатайство полезно умершимъ, и не у всѣхъ умершимъ полезно ходатайство живыхъ. Наконецъ, авторъ изображаетъ самую

загробную жизнь умерших; затем ее объясняет: какъ живутъ наши души за гробомъ, такъ ли, какъ на землѣ онѣ жили, или иначе? Въ чемъ состоитъ загробная жизнь, и какаѣ эта жизнь? Сдѣлавши опредѣленіе загробной жизни, авторъ перечисляетъ названія состояній души за гробомъ, — указываетъ она періоды загробной жизни, на возрастъ, та на жизни личную, сознательную и дѣятельную, — даетъ опредѣленіе перваго періода загробной жизни, — говоритъ о внутренней и внѣшней жизни и дѣятельности души и ея отдѣльныхъ силъ за гробомъ вообще, — объясняетъ жизнь и дѣятельность души въ раю, — перечисляетъ разные наименованія мѣстопробыванія святыхъ, — дѣлаетъ описаніе блаженнаго жилища перваго періода, — говоритъ о бытіи обитателяхъ рая, о характерѣ спасенныхъ и бытіи поповъ; о числѣ святыхъ, о блаженствѣ и совершенномъ и т.д.; затѣмъ объясняетъ жизнь и дѣятельность души въ аду и въ гееннѣ, — указываетъ на начало и сихъ загробныхъ состояній — адскаго и гееннскаго на землѣ, — перечисляетъ разные наименованія мѣстопробываній души состояній: совершеннаго и осужденнаго, — дѣлаетъ описаніе вѣстницъ состояній совершеннаго: ада и другихъ, — говоритъ о бытіи обитателяхъ ада и геенны, о бытіи отличительномъ характерѣ душъ состояній совершеннаго и осужденнаго и проч. Далѣе авторъ говоритъ о второмъ пришествіи Христовомъ на землю, о воскресеніи мертвыхъ, о окончательномъ судѣ надъ существами нравственными и о концѣ вѣка міра, — указываетъ на признаки, по которымъ можно судить о времени исполненія сихъ событий, — показываетъ основаніе воскресенія мертвыхъ тѣлъ, — излагаетъ ученіе Ветхаго и Новаго Завета о воскресеніи мертвыхъ тѣлъ, — указываетъ на общія и особенныя свойства воскресшихъ тѣлъ, — затѣмъ говоритъ о всеобщемъ судѣ надъ христіанами и нехристіанами и о концѣ вѣка — міра. Свою книгу авторъ заканчиваетъ разсужденіемъ о второмъ періодѣ загробной жизни. Здѣсь онъ дѣлаетъ опредѣленіе втораго періода, сначала райской жизни, описываетъ жилища святыхъ втораго періода, перечисляетъ степени блаженства души и тѣла, говоритъ о вѣчной жизни и объ отличительномъ характерѣ втораго періода райской жизни, — затѣмъ

вноситъ тутъ же пункты въ свое разсужденіе во второмъ періодѣ жизни въ гееннѣ, что еѣ описываетъ въ жилищахъ погибшихъ, говоритъ о степени и вѣдѣности мученій и т. п. въ додѣлѣ аттотъоо атмѣр аѣ рінвъ. Составивши для своего сочиненія о загробной жизни, столъ обширную и подробную программу тезисовъ, — что видно изъ оглавленія, — и помѣщеннаго въ началѣ книги, — авторъ вскрываетъ и объясняетъ каждый тезисъ отчетливо, ясно, несъ до извѣстной — долей убѣдительности и, болѣею частью, съ принадлежашей и полнотою. Въ основѣ своихъ разсужденій, — по каждому отдѣльному пункту, — онъ полагаетъ въ началѣ свой взглядъ, свою — мысль или, — иду, — правильнѣе сказать, — общечеловѣческое воззрѣніе или мнѣніе о предметѣ, и затѣмъ онъ подтверждаетъ общее разсужденіе свидѣтельствомъ въ Св. Писанія Вѣтхаго и Новаго Завѣта, ученіемъ свяотцовъ и учителей церкви и преданіемъ вселенской православной церкви, — часто въ доказательство той или другой разсматриваемой нами истины, — приводитъ мѣста изъ богослужебныхъ книгъ, — изъ пролога и четывиней, — и ссылается на слова и поученія русскихъ прославленныхъ святыхъ: Дмитрія Ростовскаго, Тихона Задонскаго и другихъ, — дѣлаются выписки изъ словъ и бесѣдъ Филарета, митрополита московскаго, изъ православскаго догматическаго богословія Макарія, митрополита московскаго, Антонія, архіепископа казанскаго, изъ сочиненій архимандрита Феодора Бухарева, — и изъ толкованій на Евангелія епископа Михаила и др. Въ этомъ отношеніи сочиненіе монаха Митрофана о загробной жизни не носитъ на себѣ печати истиннаго православія и древле-благочестиваго вѣрованія христіанскаго: притомъ оно отличается богатствомъ доказательствъ и разъясненій, — собранныхъ авторомъ по поводу тѣхъ или другихъ вопросовъ изъ Св. Писанія, изъ твореній отцовъ церкви, изъ житія святыхъ и другихъ источниковъ православной вѣры. Но, раскрывая въ своей книгѣ ученіе православной церкви о загробной жизни, авторъ не упустилъ изъ виду воззрѣній на этотъ же предметъ и другихъ нехристіанскихъ народовъ древняго и новаго міра. Такъ, онъ приводитъ въ своей книгѣ мнѣнія и вѣрованія, которыя имѣли напредъ о смерти, о загробной жизни, о раѣ, адѣ

ижд. псевдо-историческіе народы, различныя дикія племена, древніе классическіе народы — греки и римляне; воспроизводитъ представление Гомера объ адѣ и праѣ, какъ оно выразилось въ его сочиненіяхъ: *Иліадѣ* и *Одиссеѣ*, — излагаетъ ученіе объ адѣ въ томъ видѣ, какъ описывалъ его въ свое время Дантъ, слѣдуютъ общепринятымъ понятіямъ среднихъ вѣковъ, — ссылается въ нѣкоторыхъ случаяхъ на Фламариона (его сочин. «Исторія неба»), на Циммермана и другихъ. По поводу ожиданія различными народами близкой кончины міра, авторъ указываетъ на тотъ интересный фактъ, что такое ожиданіе возникало и постепенно и непрерывно, начиная съ первыхъ вѣковъ христіанства, и такъ что не прошло ни одного столѣтія, въ которомъ не появилось бы предсказаніе во концѣ міра. Приводитъ имена разныхъ ученыхъ, астрологовъ, математиковъ и проповѣдниковъ, которые жили въ разные вѣка и изъ которыхъ каждый по своему опредѣлялъ день и часъ кончины міра. При этомъ авторъ не оставилъ безъ вниманія и современныхъ слуховъ о концѣ міра, распространенныхъ въ Европѣ и Россіи, на основаніи предсказаній жившаго въ XIV вѣкѣ Леонардо Аретино, который объявилъ концъ міра на минувшее 15-го ноября 1881 гт (стр. 368—375). Столь разнообразныя свѣдѣнія, относящіяся къ предмету сочиненія, свидѣтельствуютъ о близкомъ знакомствѣ автора, такъ сказать, съ исторіею своего предмета, т. е. ученія о загробной жизни, о его значитанности и о его трудолюбіи. Въ его книгѣ собрано не только все, что заключается въ положительныхъ постановленіяхъ православной церкви, но и цѣль о теоретическихъ выводахъ науки и въ сказаніяхъ общечеловѣческой литературы, а это дѣлаетъ книгу его не только назидательною для самыхъ простыхъ читателей, но вмѣстѣ съ тѣмъ и интересною для всякаго любознательнаго и желающаго ознакомиться и воспользо-ваться научными свѣдѣніями по вопросу о загробной жизни. Что касается до изложенія предмета разсматриваемой книги, то въ этомъ отношеніи можно замѣтить слѣдующее: съ одной стороны авторъ, какъ видно, желаетъ раскрыть все содержаніе своего сочиненія настолько возможно проще, понятнѣе и общедоступ-

нѣе. Въ этихъ видахъ онъ старался избѣгать при изложеніи даже отвлеченныхъ истинъ или научныхъ изслѣдованій, до какихъ или бо непонятныхъ выраженій, или научной терминологіи, или иностранныхъ словъ и искусственныхъ оборотовъ въ построеніи рѣчи. Напротивъ вся рѣчь его отличается непосредственною прямою и живою, ясною и вмѣстѣ съ тѣмъ, по тону своему, строго отвѣчаетъ высотѣ и достоинству самаго содержанія книги. Вслѣдствіе чего, книга „Какъ живутъ наши умершіе и какъ будемъ жить и мы по смерти“ — читается не только легко и приятно, но и чтеніе ея вызывается въ душѣ самыя важныя, религіозно-жизненные вопросы, какъ напр. о бытіи Бога, о личномъ бытіи духа, о безсмертіи, о послѣдней цѣли и назначеніи человека и т. п. Глубоко раздумываясь въ такого рода вопросы, читатель, вмѣстѣ съ тѣмъ, невольно возбуждается и сердцемъ своимъ къ вышнимъ небеснымъ чаяніямъ и надеждамъ. Все это составляетъ достоинство изложенія книги. Но съ другой стороны нельзя не замѣтить одного ощутительнаго недостатка въ этомъ отношеніи, — это именно излишней по мѣстамъ растянутости и ненужныхъ повтореній объ одномъ и томъ же предметѣ. Такая растянутость замѣтна, напр. въ изложеніи въ некоторыхъ отдѣльныхъ тезисовъ 3-й части книги; здѣсь же встрѣчается буквально воспроизведеніе тѣхъ самыхъ событій, о которыхъ говорено было выше — во 2-й части книги (слич. стр. 77, 78, 79 съ стр. 130 и 131, — стр. 83 и 84 съ стр. 132 и 133); можно бы также короче и нѣсколько отчетливѣе изложить все, что сказано авторомъ о внутренней жизни — внутренней дѣятельности души за гробомъ (стр. 238—252). Далѣе, разсуждая о союзѣ и общеніи въ загробномъ мірѣ съ настоящимъ, авторъ самъ говоритъ, что „для внутренней связи частей и полноты предмета по необходимости придется повторить уже сказанное прежде въ разныхъ мѣстахъ сочиненія“. Дѣйствительно, вся 2-я часть книги трактуетъ о внутренней связи и взаимномъ отношеніи между живыми и мертвыми; для чего же нужно было автору и снова поднимать вопросъ о томъ же самомъ предметѣ и излагать этотъ предметъ на нѣсколькихъ страницахъ (253—272 стр.) своей книги? Почти также можно

встрѣтить и притомъ даже не рѣдко буквальное повтореніе однихъ и тѣхъ же разсужденій и въ другихъ мѣстахъ книги; такъ напр. слич. стр. 336 съ 283, стр. 283 и 284 съ стр. 423, стр. 292 съ стр. 429 и далѣе; или: стр. 435, 436 и 437 съ стр. 331, 232 и 233. Отъ повторенія и воспроизведенія однихъ и тѣхъ же разсужденій, книга монаха Митрофана, хотя и увеличилась въ своемъ объемѣ, но содержаніе ея осталось одно и то же. Гораздо лучше было бы, если бы авторъ изложилъ нѣкоторые тезисы своего сочиненія о загробной жизни сжатѣе и короче и не дѣлалъ слишкомъ дробныхъ дѣленій и подраздѣленій главныхъ и основныхъ положеній своей книги. — въ этомъ случаѣ ему не было нужды повторять и развивать однѣ и тѣ же мысли въ различныхъ мѣстахъ своего сочиненія.

Комитетъ не можетъ не обратить также вниманія на слѣдующее недоразумѣніе, встрѣченное въ сочиненіи монаха Митрофана о загробной жизни, именно: на стр. 347 авторъ говоритъ, что „въ первомъ періодѣ адской жизни, какъ душа существуетъ безъ тѣла, то и мученіе принадлежитъ только одной душѣ... какъ душа въ первый періодъ пребываетъ безъ тѣла, то удаленіе отъ Бога составляетъ для нея внутреннее, духовное мученіе“. Затѣмъ на стр. 348 продолжаетъ: „Въ первый періодъ загробной геенской жизни мученіе чисто внутреннее, духовное, такъ какъ оно касается только одной души... Огонь же чувственный принадлежитъ тѣлу, когда оно соединится съ душой“. На страницѣ же 463 говоритъ: „внутреннее и внѣшнее мученіе грѣшниковъ въ геенѣ есть ученіе нашей церкви. Такъ, Иисусъ Христосъ, представляя въ причтѣ о богачѣ и Лазарѣ загробное геенское состояніе перваго періода, прямо говоритъ, что несчастный богачъ *находился въ пламени*: и той (богачъ) возгласивъ, рече: отче Аврааме, помилуй мя и посли Лазаря, да омочитъ конецъ перста въ водѣ и устудитъ языкъ мой: яко стражду въ пламени семь“. Такимъ образомъ вопросъ о мученіяхъ перваго періода загробной жизни остается не разрѣшеннымъ: внутреннія ли только это мученія, или вмѣстѣ и внѣшнія, сопровождаемая огнемъ неугаси-

мыми и другими реальными видами наказаній? Впрочемъ и эта неопредѣленность въ рѣшеніи вопроса о свойствахъ мученія перваго періода загробной жизни и излишняя растянутость изложенія нѣкоторыхъ тезисовъ не отнимаютъ достоинства у сочиненія; книга о загробной жизни монаха Митрофана можетъ доставить несомнѣнную пользу всякому внимательному читателю.

Имѣя въ виду все вышесказанное о книгѣ: „Какъ живутъ наши умершіе и какъ будемъ жить и мы по смерти“, въ которой собранъ богатый матеріалъ и заключаются разностороннія изслѣдованія, относящіяся къ области избраннаго авторомъ весьма важнаго въ религіозномъ отношеніи предмета, Комитетъ полагалъ бы возможнымъ допустить пріобрѣтеніе вышеозначенной книги въ фундаментальныя и ученическія бібліотеки духовныхъ семинарій и училищъ.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ по ходатайству Симбирскаго Епархіальнаго Начальства, въслѣдствіе представленія Святейшаго Правительствующаго Синода въ 5-й день марта 1882 года соизволилъ Всемилостивѣйше пожаловать знаками отличія за заслуги и пожертвованія по духовному вѣдомству лицамъ: Сенгилеевскому 2-й гильдіи купцу Ивану **Пыркову** *золотую медаль* для ношенія на шеѣ на Станиславской лентѣ; крестьянину села Малыхъ Кармаловъ, Буинскаго уѣзда, Никифору **Матвѣеву** *золотую же медаль* для ношенія на груди на Станиславской лентѣ.

С П И С О КЪ

благочинническихъ округовъ Симбирской епархіи, въ коихъ имѣются благочинническія бібліотеки.

1) Симбирскаго уѣзда—во всѣхъ 5-ти округахъ; 2) Сенгилеевскаго уѣзда—во всѣхъ 4-хъ округахъ; 3) Сызранскаго уѣзда—во всѣхъ 6-ти округахъ; 4) Буинскаго уѣзда—во 2-мъ округѣ; 5) Карсунскаго уѣзда—во всѣхъ 6-ти округахъ; 6) Курмыш-

скаго уѣзда — въ 1-мъ и 2-мъ округахъ; 7) Ардатовскаго уѣзда — въ 1-мъ, 2-мъ, 3-мъ, 4-мъ и 6-мъ округахъ, и 8) Алатырскаго уѣзда — въ 1-мъ, 2-мъ и 3-мъ округахъ.

II.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Движеніе и перемѣны по службѣ.

По резолюціямъ Его Преосвященства, согласно прошеніямъ:

Исправляющій должность псаломщика села Жданова, Курмышскаго уѣзда, Михаилъ *Нѣмковъ*, 14 сентября, рукоположенъ во діакона, съ оставленіемъ на занимаемомъ мѣстѣ.

Окончившій курсъ въ Симбирской духовной семинаріи Николай *Щелковъ*, 15 сентября, опредѣленъ на псаломщическое мѣсто въ село Хмѣлевку, Алатырскаго уѣзда.

Безмѣстный священникъ Евгений *Пластовъ*, 16 сентября, опредѣленъ на священническую вакансію при Курмышскомъ Успенскомъ соборѣ.

Заштатный діаконовъ села Лаишевки, Симбирскаго уѣзда, Іоаннъ *Звенитородскій*, 22 сентября, опредѣленъ въ число братства Симбирскаго Покровскаго монастыря.

Исправляющій должность псаломщика Сызранскаго Казанскаго собора Евфимій *Русановскій* и діаконовъ Сызранскаго Срѣтенскаго женскаго монастыря Іоаннъ *Ивановъ*, 25 сентября, перемѣнены взаимно, одинъ на мѣсто другого.

Священникамъ: Алатырской Казанской церкви Іакову *Знаменскому* и сель: Солдатской-Ташлы, Симбирскаго уѣзда, Андрею *Вознесенскому*, Папулева, Ардатовскаго уѣзда, Григорію *Листову*, Ганабѣво-Верезовскаго прихода, Карсунскаго уѣзда, Николаю *Яблонскому* и села Бештановки, Сенгилеевскаго уѣзда, Василю *Силецкому*, согласно ходатайствъ попечителя Казанскаго учебнаго округа и мѣстныхъ благочинныхъ, разрѣшено употреблять въ священнослуженіи надебренникъ.

Священникъ села Кадыковки, Симбирскаго уѣзда, Павелъ *Смирновъ*, псаломщикъ села Вольшой-Борлы, Сенгилеевскаго уѣзда, Арсеній *Василевскій* и священникъ села Помаева, Буинскаго уѣзда, Иаковъ *Головневъ*, согласно ходатайству директора и инспекторовъ народныхъ училищъ Симбирской губерніи утверждены въ должности законоучителей: первые двое въ приходскихъ сельскихъ училищахъ, а послѣдній въ Атяшевскомъ одноклассномъ сельскомъ училищѣ.

Крестьянинъ деревни Балабашъ-Баишева, приходской къ селу Тарханъ, Буинскаго уѣзда, Никита *Симеоновъ*, согласно избранію прихожанъ, съ согласія причта и въ присутствіи помощника мѣстнаго благочиннаго, 10 сентября, утвержденъ въ должности церковнаго старосты къ Срѣтенской церкви той деревни на трехлѣтній срокъ.

Священникъ села Кочетовки, Курмышскаго уѣзда, Іоаннъ *Смѣловскій*, землевладѣлецъ деревни Силаевки, приходной къ церкви села Троицкаго-Буровдова, Карсунскаго уѣзда, губернской секретарь Павелъ Васильевъ *Черкасовъ*, управляющій имѣніемъ князя Енгальчева, капитанъ Михаилъ *Василевъ* въ селѣ Рогожкѣ, Курмышскаго уѣзда, и крестьянинъ села Болтинки, того же уѣзда, Семень *Алекстевъ*, согласно избранію прихожанъ, утверждены предсѣдателями мѣстныхъ церковно-приходскихъ попечительствъ, срокомъ на три года.

Исправляющій должность псаломщика села Проломихи, Карсунскаго уѣзда, Василій *Зефировъ*, опредѣленіемъ консисторіи, утвержденнымъ Его Преосвященствомъ 9 сентября, по дѣлу о покушеніи на кражу денегъ изъ церкви того села, отрѣшенъ отъ мѣста.

Исправляющій должность псаломщика села Хмѣлевки, Алатырскаго уѣзда, Алексѣй *Знаменскій*, по опредѣленію консисторіи отъ 13 сентября, утвержденному Его Преосвященствомъ, за нетрезвость и неисправность по должности, уволенъ запитать.

Исключается изъ списковъ умершій съ 5 на 6 число сеп-
 тября заштатный причетникъ села Кладбищъ, Алатырскаго уѣзда,
 Иванъ *Лепоринскій*, 64 лѣтъ.

III.

ИЗВѢСТІЯ.

Объявляется благодарность Епархіальнаго Начальства:

Священникамъ Карсунскаго уѣзда, сель: *Аксуата*, *Александр-
 ру Державину*, *Троицкаго-Куроѣдова*, *Петру Родникову*, и свя-
 щеннику села *Большаго-Шуватова*, Карсунскаго уѣзда, *Николаю
 Алмазову* за весьма ревностное и полезное преподаваніе ими за-
 кона Божія, въ мѣстныхъ школахъ при особомъ одобрительномъ
 поведеніи.

Священнику села *Маколова*, Ардатовскаго уѣзда, *Димитрію
 Павлинскому*, согласно ходатайству директора народныхъ училищъ
 Симбирской губерніи, за особенное усердіе въ исполненіи законо-
 учительскихъ обязанностей и разумное и успѣшное преподаваніе
 закона Божія въ приходскомъ своемъ училищѣ, Его Преосвящен-
 ствомъ 25 сентября призвано Божіе благословеніе.

Приходскому обществу села *Семеновскаго*, Алатырскаго уѣз-
 да, и церковному старостѣ того села *Корнишину*, за приобрѣтеніе
 въ приходскую церковь стѣннаго кіота для десяти иконъ и трехъ
 подсвѣчниковъ на собственные средства.

Крестьянину села *Маколова* *Макару Никитину* (*Тихонову*),
 за приобрѣтеніе въ приходскую церковь двухъ иконъ *Казанскія
 Божія Матери* и св. *Николая Мирликійскаго Чудотворца*, на сумму
 70 рублей.

Приходскому обществу села *Анненкова*, Сызранскаго уѣзда,
 за пожертвованіе 60 рублей на устройство желѣзной крыши на
 приходской церкви; крестьянской вдовѣ *Екатеринѣ Курской*, по-
 жертвовавшей на сей же предметъ 100 рублей, и Сызранскому

мѣщанину Ивану *Платонову*, за пожертвованіе на сей же предметъ 25 рублей.

Приходскому обществу села *Пимурзина*, *Буинскаго* уѣзда, за поновленіе приходскаго храма, съ употребленіемъ на сей предметъ сумму 135 рублей.

Ставропольскому, Самарской губерніи, купеческому сыну *Александру* *Иосифору Дружинину*, за пожертвованіе въ Казанско-Богородицкую церковь села *Новодѣвичья* парчевой сребропозлащенной ризы съ ея принадлежностями, на сумму 110 рублей.

Приходскому обществу села *Сурмина*, *Сызранскаго* уѣзда, за перестройку приходской церкви съ употребленіемъ на сей предметъ суммы больше 3000 рублей.

Разрѣшено: Перелить колокола Богородицкой церкви села *Новодѣвичья*, вѣсомъ 30 пуд. 2½ фун., съ прибавкою къ нему вѣса 10 пудовъ.

Устроить новую ограду, вмѣсто ветхой, вокругъ церкви села *Безводовки*, *Сенгилеевскаго* уѣзда.

Подвести каменный фундаментъ подъ церковь села *Гулюшева*.

Освятить придѣльный алтарь во имя *Грузинской Божіей Матери* во вновь построенной церкви въ селѣ *Юрловѣ*, *Карсунскаго* уѣзда.

Освятить придѣльный алтарь во имя свт. *Архистратига Михаила* въ церкви села *Липовки*, *Ардатовскаго* уѣзда.

Освятить престолъ въ честь *Рождества Христова* въ главной части новоустроеннаго храма въ селѣ *Мѣдянь*, *Курмышскаго* уѣзда.

Устроить новые деревянные полы въ церкви села *Осоки*, *Сенгилеевскаго* уѣзда.

Употребить церковной села *Мѣдяны* суммы 650 рублей на покупку потира, дарохранительницы и на престольнаго Евангелія.

Перестроить полы въ церкви села *Бадвки*, *Сенгилеевскаго* уѣзда.

Настоятели въ *Алатырскаго* *Віево-Николаевскаго* женскаго

монастыря производить сборъ хлѣбомъ по Симбирской Губерніи въ теченіи 2-хъ мѣсяцевъ, на поддержаніе не существующей при этомъ монастырѣ богадѣльни.

Освятить придѣльный алтарь во имя св. Апостола и Евангелиста Иоанна Богослова въ новоустроенной церкви села Ивановки, Симбирскаго уѣзда.

Освятить новоустроенный придѣлъ во имя Преподобнаго Сергія Радонежскаго Чудотворца въ переустроенной церкви села Сурмина, Сызранскаго уѣзда.

Построить новую деревянную церковь въ деревнѣ Андреевкѣ, приходской къ селу Бутыркамъ, Ардатовскаго уѣзда, съ учрежденіемъ особаго причта.

УСТАВЪ ПРАВОСЛАВНАГО ПАЛЕСТИНСКАГО ОБЩЕСТВА

(Окончаніе).

III. О собраніяхъ.

31) Собранія Общества бываютъ общія или частныя (отдѣленія).

32) Общія Собранія бываютъ обыкновенныя и чрезвычайныя и годовыя.

33) Обыкновенныя Общія Собранія бываютъ съ 1 октября до марта включительно, и не менѣе одного раза въ три мѣсяца.

34) Собранія сіи посвящаются: а) слушанію ежемѣсячныхъ отчетовъ и дѣйствій; б) Совѣта, о новыхъ и приобрѣтеніяхъ Общества и о полученныхъ извѣщеніяхъ; в) выбору въ члены почетныя и дѣйствительныя, удѣльныя и предложенныя въ будущее Собраніе, а также предложенію новыхъ кандидатовъ; г) чтенію ученыхъ статей, и изустному сообщенію извѣстій, и особенно замѣчательныхъ для общества, и прасужденіямъ членовъ гтовидя

35) О предметъ ученыхъ статей, и приготовленныхъ къ чтенію, и сообщается членамъ въ пригласительныхъ повѣсткахъ.

36) Члены Общества, желающие сдать какое либо сообщение или предложить свои замѣчания на слышанное чтеніе или сообщение, объявляютъ о томъ Предсѣдателю, который устанавливаетъ между ними очередь и вообще заботится о порядкѣ совѣщаній.

37) Въ обыкновенномъ Общемъ Собраніи могутъ присутствовать посторонніе посѣтители, введенные дѣйствительными членами.

38) Чрезвычайныя Общія Собранія назначаются Совѣтомъ по мнѣнію дѣйствительной надобности для совѣщанія о правилахъ, объ управленіи или объ измѣненіи устава Общества.

39) На чрезвычайныхъ Общихъ Собраніяхъ могутъ присутствовать только почетные и дѣйствительные члены.

40) Годовое Собраніе назначается ежегодно на Оминой недѣлѣ; на ономъ читается общій годовой отчетъ о дѣйствіяхъ и о состояніи Общества, избираются должностныя лица, выдаются по присужденію награды и премии, читаются рѣчи и статьи ученаго содержанія.

41) Въ годовое Общее Собраніе предъвляются членамъ кассовыя книги.

42) Въ предшествующемъ годовому обыкновенномъ Общемъ Собраніи Общества, Предсѣдатель объявляетъ имена должностныхъ лицъ, имѣющихъ выбыть на основаніи устава Общества, и правно кандидатовъ, предлагаемыхъ Совѣтомъ, для замѣщенія ихъ.

43) При выборѣ должностныхъ лицъ признается избраннымъ тотъ, кто получилъ наибольшее число голосовъ, если къ тому числу это превосходитъ половину числа наличныхъ членовъ.

44) Отдѣленія Общества имѣютъ частныя свои Собранія не менѣе одного раза каждыя два мѣсяца. Передъ наступленіемъ ти по истеченіи лѣтнихъ мѣсяцевъ, каждое Отдѣленіе приводитъ въ извѣстность положеніе начатыхъ или трудовъ и совѣщается о предстоящихъ ему занятіяхъ.

45) Отдѣленіе, котораго Предсѣдательствующій на основаніи § 70 выбываетъ изъ должности, собирается за мѣсяцъ передъ годовымъ Собраніемъ Общества для избранія Предсѣдательствующаго на слѣдующее трелѣтіе. Выборъ производится посредствомъ

закрытыхъ записокъ; избраннымъ считается тотъ, кто получитъ болѣе половины всѣхъ наличныхъ голосовъ.

46) Въ Собраніяхъ Отдѣлений разсматриваются и рѣшаются большинствомъ голосовъ всѣ входящія въ кругъ дѣйствія Отдѣлений дѣла и предложенія, внесенныя Предсѣдательствующимъ или предложенныя членами Отдѣленія.

47) Выборъ задачъ, предлагаемыхъ Обществомъ на разрѣшеніе (§ 5), и поступившія вслѣдствіе того сочиненія, чертежи и рисунки представляются предварительному разсмотрѣнію Отдѣленія.

48) Положенія, состоявшіяся въ Собраніи Отдѣленія и требующія распоряженія со стороны Совѣта, вносятся въ Совѣтъ Предсѣдательствующимъ въ Отдѣленіи. Совѣтъ, сдѣлавъ постановленіе о томъ, въ какой мѣрѣ, какъ и когда заключеніе Отдѣленія можетъ быть приведено въ дѣйствіе, сообщаетъ о томъ Отдѣленію.

49) Распорядокъ представленныхъ Отдѣленію работъ и внутреннее ими управленіе принадлежитъ Собранію Отдѣленія. Послѣ каждаго собранія, Предсѣдательствующій сообщаетъ Совѣту журналъ засѣданія чрезъ Секретаря Общества, который присутствуетъ во всѣхъ Собраніяхъ Отдѣленій.

IV. О Совѣтѣ.

50) Совѣтъ составляютъ: Предсѣдатель Общества, (его помощникъ), Предсѣдательствующіе въ Отдѣленіяхъ, три члена, избираемые Общимъ Собраніемъ изъ дѣйствительныхъ членовъ, Секретарь и Казначей.

51) Изъ трехъ членовъ Совѣта одинъ выбываетъ ежегодно по очереди своего вступленія.

52) Совѣтъ управляетъ всѣми дѣлами Общества, на основаніи сего устава.

53) Развивать дѣятельность Общества по всѣмъ отраслямъ, входящимъ въ кругъ его занятій, есть одна изъ главныхъ обязанностей Совѣта. О важнѣйшихъ дѣлахъ Совѣтъ сообщаетъ за-благовременно Общему Собранію, чтобъ воспользоваться содѣйствіемъ частныхъ мнѣній и усердіемъ всѣхъ членовъ Общества.

54) Совѣтъ передаетъ по принадлежности въ Отдѣленія, на ихъ разсмотрѣніе или заключеніе, поступающіе въ Общество ученыя труды, сообщенія и предположенія; въ случаѣ же особенной надобности, поручаетъ ихъ особому разсмотрѣнію членовъ Общества, спеціально знакомымъ съ предметомъ. По полученіи требуемыхъ мнѣній, Совѣтъ принимаетъ тѣ мѣры, которыя признаетъ нужными для достиженія цѣлей Общества.

55) Сметы доходовъ и расходовъ Общества на слѣдующій годъ составляется заблаговременно Совѣтомъ и представляется Обществу для свѣдѣнія въ годовомъ Собраніи, вмѣстѣ съ отчетомъ за минувшій годъ. Расходы, разрѣшаемые Совѣтомъ въ теченіе года, не должны выходить изъ предѣловъ сметы.

56) Въ годовое Собраніе Совѣтъ даетъ Обществу отчетъ о дѣйствіяхъ своихъ за истекшій годъ, о произведенныхъ расходахъ и о состояніи суммъ и прочихъ имуществъ Общества.

57) Для разсмотрѣнія отчета, Собраніе, изъ среды своей, избираетъ Коммиссію изъ трехъ членовъ.

58) Заключение Коммиссіи, которое должно быть постановлено не далѣе какъ въ теченіи одного мѣсяца, сообщается предварительно Совѣту, для того, чтобы въ случаѣ особыхъ замѣчаній, онъ могъ дать на нихъ свои объясненія.

59) Заключение Коммиссіи и объясненія Совѣта доводятся до свѣдѣнія Общества въ слѣдующее обыкновенное общее собраніе.

60) Для дѣйствительности засѣданія Совѣта требуется присутствіе четырехъ членовъ кромѣ Предсѣдателя или его Помощника.

61) Дѣла въ Совѣтѣ рѣшаются по большинству голосовъ. Въ случаѣ равенства голосовъ, голосъ Предсѣдателя даетъ перевѣсъ.

62) Журналъ засѣданій ведется Секретаремъ, а въ отсутствіе его — однимъ изъ членовъ, по приглашенію Предсѣдателя.

V. О должностныхъ лицахъ.

А. Предсѣдатель.

63) Предсѣдатель Общества и Помощникъ его избираются на 4 года изъ трехъ кандидатовъ, предлагаемыхъ на каждую

изъ сихъ должностей Совѣтомъ. Если въ теченіи четырехлѣтія одинъ изъ нихъ выбудетъ изъ Общества, то вакансія замѣщается немедленно новымъ избраніемъ.

Примѣчаніе: Если особа Императорской Фамиліи удостоится Обществомъ принятіемъ на себя званія Предсѣдателя, то изъясненный въ сей статьѣ порядокъ выбора въ сіе званіе примѣняется къ избранію Вице-Предсѣдателя.

64) Предсѣдатель есть первенствующее лицо въ Совѣтъ Общества и въ Общихъ Собраніяхъ. Отъ имени его производятся всѣ сношенія съ Правительственными мѣстами и лицами.

65) Предсѣдатель наблюдаетъ за точнымъ исполненіемъ устава во всѣхъ случаяхъ.

66) Предсѣдатель направляетъ совѣщанія, какъ въ Совѣтѣ, такъ и въ Общихъ Собраніяхъ, и наблюдаетъ за порядкомъ дѣлопроизводства. Онъ имѣетъ право прекратить сужденіе или закрыть засѣданіе, въ которыхъ оказалось бы уклоненіе отъ должнаго порядка.

67) Предсѣдатель даетъ предписанія Казначею о расходахъ, съ указаніемъ постановленія Совѣта, на основаніи котораго расходъ производится.

68) Предсѣдателю предоставляется право въ случаяхъ, не терпящихъ отлагательства, ассигновать къ расходу до пяти сотъ рублей серебромъ, съ тѣмъ, чтобъ о причинахъ такой ассигновки было доведено до свѣдѣнія Совѣта въ ближайшемъ засѣданіи.

69) Въ отсутствіи Предсѣдателя, Помощникъ его вступаетъ во всѣ его обязанности и права.

Б. Предсѣдательствующіе въ Отдѣленіяхъ.

70) Предсѣдательствующіе въ Отдѣленіяхъ избираются каждый своимъ отдѣленіемъ особо на три года. Каждый изъ нихъ назначаетъ себѣ Помощника и Секретаря съ согласія Отдѣленія.

71) Предсѣдательствующій въ отдѣленіи имѣетъ тѣ же права и обязанности въ отношеніи къ Собранію Отдѣленія, какія имѣетъ Предсѣдатель Общества къ Общимъ Собраніямъ.

72) Предсѣдательствующій обязанъ изыскивать всѣ мѣры къ достиженію цѣлей Отдѣленія, сообщать о нихъ для обсужденія въ частныхъ Собраніяхъ и давать по крайней мѣрѣ дважды въ годъ Совѣту отчетъ о занятіяхъ Отдѣленія.

73) Въ случаѣ отсутствія Предсѣдательствующихъ въ отдѣленіяхъ, Помощники заступаютъ ихъ мѣсто въ Совѣтѣ и Отдѣленіяхъ.

В. Секретарь.

74) Секретарь назначается Совѣтомъ, по предложенію Предсѣдателя, изъ дѣйствительныхъ членовъ Общества и какъ членъ Совѣта имѣетъ право голоса наравнѣ съ прочими его членами.

75) Секретарь управляетъ канцелярію Общества, вскрываетъ всѣ поступающіе на имя Общества пакеты и письма, докладываетъ объ нихъ Совѣту, составляетъ журналы собраній Совѣта и Общества, заготовляетъ по нимъ исполненія, скрѣпляетъ дипломы, составляетъ годовые отчеты по Обществу, завѣдываетъ всею перепискою и присутствуетъ въ Собраніяхъ Отдѣленій.

76) Печать Общества хранится у Секретаря.

77) Въ вѣдѣніи Секретаря состоятъ архивъ и бібліотека. Онъ отвѣтствуетъ за содержаніе ихъ въ порядкѣ, а равно за исправное веденіе по нимъ реестровъ и каталоговъ.

78) Въ случаѣ надобности, съ утвержденія Совѣта могутъ быть опредѣлены въ канцелярію Общества служащіе, которые состоятъ въ непосредственномъ вѣдѣніи Секретаря.

79) Секретарь и служащіе въ канцеляріи Общества пользуются содержаніемъ по назначенію Совѣта.

80) На мелочные и канцелярскіе расходы выдается Секретарю изъ кассы Общества, по мѣрѣ надобности, до ста рублей серебромъ, при особой шнуровой книгѣ, которую онъ обязанъ представлять предъ годовымъ собраніемъ, для повѣрки, членамъ Совѣта, ревизующимъ Казначей.

Г. Казначей.

81) Казначей избирается Общимъ Собраніемъ на четыре года изъ дѣйствительныхъ членовъ Общества и какъ членъ Совѣта имѣетъ право голоса наравнѣ съ прочими его членами.

82) Казначей Общества принимает отъ Правительственныхъ и частныхъ мѣстъ и учреждений суммы по отношеніямъ Совѣта по означенныя мѣста, а по полученіи сихъ суммъ, доводитъ немедленно до свѣдѣнія Совѣта.

83) Принимая денежные взносы отъ членовъ Общества и отъ другихъ лицъ, Казначей записываетъ поступившія суммы въ шнуровую книгу и выдаетъ за своею подписью квитанціи.

84) По полученіи единовременныхъ взносовъ (§§ 14, 23 и 25) вмѣсто ежегодныхъ, Казначей въ то же время доводитъ о томъ до свѣдѣнія Совѣта, и по опредѣленію его приобретаетъ на оныя процентныя бумаги.

85) Казначею выдаются ежегодно на записку прихода и расхода суммъ Общества шнуровыя книги за подписаніемъ Предсѣдателя, за скрѣпою Секретаря и за печатью Общества.

86) Казначей производитъ расходы по предписаніямъ Предсѣдателя, скрѣпленнымъ Секретаремъ, и наблюдаетъ, чтобы расходныя статьи были очищаемы росписками въ книгѣ.

87) Казначей хранить у себя наличныя деньги въ количествѣ, нужномъ для текущихъ расходовъ, процентныя же бумаги хранятся у Предсѣдателя или его Помощника.

88) Казначейскій годъ считается съ 1 Марта по 1 Марта.

89) Казначей представляетъ каждый мѣсяць Совѣту, въ первое его засѣданіе, вѣдомость о суммахъ и расходахъ за истекшій мѣсяць, вмѣстѣ съ кассовыми книгами.

90) Три раза въ годъ, въ Сентябрѣ, Январѣ и передъ годовымъ собраніемъ, производится Совѣтомъ подробная ревизія шнуровыхъ книгъ, наличныхъ суммъ и всѣхъ документовъ, на которыхъ основаны бывшіе приходы и расходы.

91) По окончаніи ревизіи, свидѣтельствующіе дѣлають въ шнуровыхъ книгахъ подписи въ вѣрности приходовъ, равно какъ о наличности остаточныхъ суммъ и билетовъ.

92) Обревизованныя шнуровыя книги сдаются для храненія въ архивъ Общества.

93) Казначей въ случаѣ отсутствія или болѣзни, увѣдомивъ

о томъ письменно Совѣтъ, передасть шуровыя книги прихода и расхода, слѣдующіе къ нимъ документы и храняшюся у него кассу съ наличными деньгами Секретарю Общества.

94) Всѣ должностныя лица по Обществу могутъ по истеченіи срока, на который выбраны, быть вновь избраны на слѣдующій срокъ.

95) При открытіи Общества Предсѣдатель Общества или Вице-Предсѣдатель, Помощникъ его, Предсѣдательствующіе въ Отдѣленіяхъ, три члена Совѣта и Казначей избираются изъ учредителей Общества или приглашенныхъ ими къ участию въ трудахъ Общества.

IV.

Объявленія.

Отъ Правленія Симбирскаго духовнаго училища объявляется, что въ Симбирскомъ духовномъ училищѣ открылась вакансія учителя русскаго языка съ церковно-славянскимъ, при 14 урокахъ въ недѣлю. Лица, желающія занять означенную вакансію и имѣющія на то право, приглашаются подать прошеніе въ Правленіе училища и явиться для сдачи пробныхъ уроковъ къ 1-му числу ноября текущаго 1882 года.

ПРАВОСЛАВНОЕ ПАЛЕСТИНСКОЕ ОБЩЕСТВО

СОСТОЯЩЕЕ

ПОДЪ ПРЕДСѢДАТЕЛЬСТВОМЪ

ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЫСОЧЕСТВА

Великаго Князя

СЕРГІЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА.

Православное Палестинское Общество, уставъ котораго Высочайше утверждень 8 мая 1882 г., открыло свои дѣйствія 21 мая сего года.

Главные цѣли Общества:

1. Поддержаніе Православія въ Святой землѣ.

2. Пособіе русскимъ паломникамъ.

Для достиженія первой изъ этихъ цѣлей Общество предполагаетъ: поддерживать въ Святой землѣ православныя церкви и духовенство, устраивать тамъ школы и подавать мѣстному населенію врачебную помощь.

Заботы Общества о русскихъ паломникахъ не ограничатся облегченіемъ имъ пути въ Святую землю, но еще болѣе будутъ направлены на удовлетвореніе ихъ духовныхъ потребностей.

Кромѣ того Общество поставило себѣ задачею, посредствомъ разнаго рода изданій, ознакомить русское общество съ настоящимъ и прошедшимъ Святой земли и тѣмъ послужить для духовнаго единенія между Россією и Матерью Церквей.

Общество принимаетъ пожертвованія и взносы какъ для удовлетворенія своимъ вышеупомянутымъ цѣлямъ, такъ равно для доставленія по принадлежности въ Святую землю по волѣ и указанію жертвователей или желающихъ перевести деньги въ Иерусалимъ.

Общество по уставу состоитъ изъ:

1. Почетныхъ членовъ, внесшихъ единовременно 5000 руб. или избранныхъ въ виду особыхъ заслугъ ихъ въ пользу Святыхъ мѣстъ Востока.

2. Дѣйствительныхъ членовъ, внесшихъ единовременно 500 р. или платящихъ ежегодно по 25 руб.; и

3. Членовъ-сотрудниковъ, внесшихъ единовременно 200 руб. или платящихъ ежегодно по 10 руб.

По уставу Общества всѣ почетные члены и тѣ изъ дѣйствительныхъ членовъ и членовъ-сотрудниковъ, которые сдѣлаютъ, вмѣсто ежегодныхъ, единовременные взносы, получаютъ для ношенія особый Высочайше утвержденный знакъ Общества.

Дѣлами Общества завѣдываетъ Совѣтъ, который составляютъ:

Предсѣдатель

Его Императорское Высочество Великій Князь Сергій Александровичъ.

Вице-Предсѣдатель Т. И. Филиповъ.

Помощникъ Предсѣдателя В. Н. Хитрово.

Члены Совѣта: Б. П. Мансуровъ, В. Г. Васильевскій, И. Е. Троицкій.

Казначей Н. О. Фанъ-деръ-Флитъ.

Секретарь М. П. Степановъ.

Желающіе ближе ознакомиться съ уставомъ Православнаго Палестинскаго Общества могутъ обращаться за безплатнымъ его получениемъ:

Въ С.-Петербургѣ — въ книжный магазинъ И. Л. Тузова, Большая-Садовая, близъ Невскаго проспекта, противъ гостиннаго двора, а также къ Вице-Предсѣдателю, Помощнику Предсѣдателя, Казначею и Секретарю, адреса которыхъ можно получить въ томъ же книжномъ магазинѣ.

Въ Москвѣ — въ книжный магазинъ А. Н. Ферапонтова, Никольская, д. Славянскаго Базара и у члена-учредителя Ивана Николаевича Лодыженскаго, Малая-Никитская, Гранатный переулокъ, д. княгини Урусовой.

Въ Кіевѣ — у почетнаго члена Общества Акимъ Алексѣевича Олесницкаго, въ зданіи Духовной Академіи.

Въ Перми — у члена-учредителя Дмитрія Дмитриевича Омшанова.

Пожертвованія, членскіе взносы и переводы денегъ въ Святую землю принимаются, какъ отъ вѣрнѣйшихъ жителей, такъ и отъ иногородныхъ, въ С.-Петербургѣ, въ Зимнемъ дворцѣ, въ конторѣ Ихъ Императорскихъ Высочествъ Великихъ Князей.

По уставу Общества всѣ податныя и поборы, которые въ настоящее время взимаются въ пользу Святой земли, должны быть уплачены въ казенныя конторы, въ которыхъ производится сборъ по указу Общества.

Дѣла Общества заправляются членами Совѣта, который состоитъ изъ Предсѣдателя

Редакторъ, Секретарь Консисторіи, **В. ГЛѢБОВЪ.**

Симбирскъ. Типо-Литографія *Н. Г. Анучина.*